



കുടുംബശ്രീ
വിശേഷങ്ങൾ

എസ്. ഹരികൃഷ്ണൻ പെരിയപ്പൻ
(എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ)



രണ്ടുലക്ഷത്തിലധികം
അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്കും
43 ലക്ഷത്തിലധികം
വരുന്ന അംഗങ്ങൾക്കും
കരുത്തു നൽകുന്ന
'കുടുംബശ്രീ സ്കൂൾ' നല്ലൊരു
ദിശാബോധമുണ്ടാക്കും.

സിലബസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാകും ക്ലാസുകൾ. അതും തനി ക്ലാസുകളാവില്ല. ഫീൽഡ് വിസിറ്റുകളും കളികളും ചർച്ചകളും കൂട്ടായ ചില പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള രസകരമായ ഒരന്വേഷണമായിരിക്കും. സാധാരണ അധ്യാപകൻ

പഠിപ്പിക്കുന്ന സമ്പ്രദായികരീതിയും ആവില്ല. അറിവുകൾ ആർജ്ജിക്കാനുള്ള പുതിയ വഴി കണ്ടെത്തലാക്കി അതിനെ മാറ്റിയെടുക്കാനാണ് ഞങ്ങളുടെ കൂട്ടായ ശ്രമം. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സിലബസിനായിരിക്കും രൂപം നൽകുന്നത്.

പഠനവഴികളിൽ നേതൃത്വം നൽകുന്നവരാകും അധ്യാപക വെള്ളിയിൽമാർ. ഓരോ വാർഡിലും ഇത്തരം ആറു പേരെ കണ്ടെത്തണം. കേരളത്തിലാകെ 20,000 ഇത്തരം വാർഡുകളുള്ളതിനാൽ നമ്മുടെ മൊത്തം 1,20,000 പേരെ തിരഞ്ഞെടുക്കണം. അവർക്കു പരിശീലനം നൽകണം. അതെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കി ഒക്ടോബറിലെ ആദ്യ ഞായറാഴ്ച മുതൽ കുടുംബശ്രീ സ്കൂൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനാണ് ഞങ്ങളുടെ കൂട്ടായ ശ്രമം. അതു കൂടുംബശ്രീയുടെ പ്രഖ്യാപിതലക്ഷ്യമായി സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനു പുതിയ വഴിയും വെളിച്ചവുമായി മാറും. അതോടെ, കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരുടെയും അവരുമായി ഇടപെടുന്നവരുടെയും കുടുംബങ്ങളിൽ സന്തോഷം നിറയട്ടെ.

കുടുംബശ്രീ സ്കൂളുകൾ ഒക്ടോബറിൽ തുടങ്ങുന്നു

ഇതാദ്യമായി കുടുംബശ്രീ വിദ്യാലയങ്ങൾ നാടെങ്ങും തുറക്കുന്നു. അയൽക്കൂട്ടങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും കുടുംബശ്രീ സംഘടനാ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയുള്ള വനിതകളെ വാർത്താക്കുകയുമാണു ലക്ഷ്യം.

രണ്ടുലക്ഷത്തിലധികം അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്കും 43 ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന അംഗങ്ങൾക്കും കരുത്തു നൽകുന്ന 'കുടുംബശ്രീ സ്കൂൾ' നല്ലൊരു ദിശാബോധമുണ്ടാക്കും. അതോടെ, ഈ സ്കൂൾ സംവിധാനം ലോകത്തിലെ എറ്റവും വലിയ 'അനുപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി'യായി മാറും. ഈ സപ്തം

സാക്ഷാൽക്കരിക്കാനുള്ള പ്രാരംഭപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു തുടക്കമിടുകഴിഞ്ഞു.

ഇതൊരു സാധാരണ സ്കൂൾ എന്ന സങ്കല്പമല്ല. ഞായറാഴ്ചകളിലോ ഗനിയാഴ്ചകളിലോ മറ്റോ നടത്തുന്ന പതിവു കൂടുംബശ്രീ യോഗങ്ങൾക്കു മുൻപ് രണ്ടു മണിക്കൂർ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുള്ള ഒരു പരിശീലന പരിപാടി മാത്രമാണ്. ആറ് ആഴ്ചകളിൽ രണ്ടു മണിക്കൂർ വീതം ഇങ്ങനെ പഠിച്ചാൽ ഈ കുടുംബശ്രീ സ്കൂൾ പഠനം പൂർത്തിയാകും.

ഈ സ്കൂൾ സംഘടനം സംബന്ധിച്ച വിവിധതല ചർച്ചകൾ നടന്നുവരികയാണ്. അതിൽനിന്ന് ഉരുത്തിരിഞ്ഞുവരുന്ന

മഴക്കാല ശുചീകരണം നമ്മുടെ കടമ

മഴക്കാലം ശക്തി പ്രാപിച്ചതോടെ പനിയും മറ്റ് അസുഖങ്ങളും വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഡെങ്കിപ്പനിയുൾപ്പെടെയുള്ള രോഗങ്ങൾ മൂലം മരണമടയുന്നവരുടെ സംഖ്യയും വർദ്ധിക്കുന്നു.

ഒരു വലിയ കൂട്ടായ്മ എന്ന നിലയിൽ കുടുംബശ്രീയുടെ പ്രവർത്തകർക്കു മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണത്തിൽ വലിയൊരു കടമയുണ്ട്. തങ്ങളുടെ അയൽക്കൂട്ട പരിധിയിൽ വരുന്ന വീടുകൾ സന്ദർശിച്ച് ഈ ഡിസ് ഈജിപ്തി പോലുള്ള കൈതുകുകളുടെ ഉറവിടം ഇല്ല എന്നു പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്താൻ അയൽക്കൂട്ടംഗങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരണം. പഞ്ചായത്തുമായി ചേർന്ന് ഈ പ്രവർത്തനം ഒരു 'മിഷന'യ്ക്കിടെ നടത്തേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

❖ ക്ഷീണത്തെ പമ്പകടത്താം ഡോ. ബി.പത്മകുമാർ

ഇരുമ്പിന്റെ കുറവ് വിളർച്ചയുണ്ടാക്കും

സ്ത്രീകളിലെ ക്ഷീണത്തിന്റെ പ്രധാന കാരണങ്ങളിലൊന്നു വിളർച്ചയാണ്. മാസംതോറുമുള്ള ആർത്തവത്തെ തുടർന്നു രക്തം നഷ്ടപ്പെടുന്നതു കൂടാതെ ചിലരിൽ ആർത്തവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അമിത രക്തസ്രാവമുണ്ടാകും. അതും വിളർച്ചയ്ക്കും ക്ഷീണത്തിനും കാരണമാകും. ഗർഭിണികളിലും മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാരിലും ശരീരത്തിനു കൂടുതലായി ആവശ്യം വരുന്ന ഇരുമ്പും മറ്റു ജീവകങ്ങളും കിട്ടാതെ വരുമ്പോഴും വിളർച്ചയുണ്ടാകും.